



▲上屆軍事夏令營的「女兵」祝曉娜昨與今屆學員分享體會
本報記者蔡文豪攝

磨練意志
加深國情了解
本報記者
朱晉科

特稿

炎炎夏日，大多數人都想找个避暑勝地清涼一「夏」，但本港有二百四十名中學生，不畏日曬雨淋，毅然走進「香港青少年軍事夏令營」，接受紀律管理及軍事訓練。有九十後「女兵」表示，渴望通過是次活動，培養責任感及提升意志力，加深對祖國國情的了解。

來自聖言中學的李金鵬，即將升讀中四，他代表今屆學員上台致辭時表示，來駐港部隊軍營接受軍事訓練，是每個香港青少年的光榮，他期望經過這十五天的艱苦磨練，能夠獲得克服逆境的自信、待人接物的成熟、對祖國更深入的了解，以及一群並肩作戰的「戰友」。

李金鵬接受記者採訪時表示，自己平時熱愛運動，經常踢足球或打羽毛球，不擔心軍訓時體能跟不上。不過他坦然，自己平時是八點鐘起床，現時軍訓要提早至清晨六點，他會提早作息以便適應，他又說，雖然軍訓期間手機要暫時沒收，但不擔心會無聊，因為每日都有豐富的訓練項目，並且飯堂有電視機，可以接收社會資訊。

來自聖公會諸聖中學的丁婷婷，今年升讀中四，她笑言，當初得知可申請入軍營受訓，未等父母同意，就迫不及待地向校方申請，不過她又說，父母十分支持她參加這項活動。為盡早適應嚴苦的軍訓，她提前兩星期做好準備，例如堅持每天早上跑步，鍛煉體能，又學習醫療健康知識，以應付軍訓時的不適。

丁婷婷又說，希望透過是次軍事夏令營，增強體質，培養自己對社會責任感及提升意志力，同時加深對解放軍和祖國國情的了解。她又說，結束軍訓後將回到學校，協助體育老師培訓師弟妹。

祝曉娜是上屆軍事夏令營的「女兵」，她昨日重回舊地，與今屆學員分享體會，她表示回到軍營就像回到家一樣，她回憶軍訓時的經歷，剛開始是痛苦，但過程是難忘，最後更是不捨，她寄語師弟妹「堅持就是勝利」，並好好享受這十五天難忘的經歷。

港校仍為閩生報考熱點

【本報記者蔣煌基泉州十六日電】福建教育考試院昨日通報當地高招提前批錄取情況。福建省教育考試院院長助理鄭元鼎告訴記者，從報考情況來看，香港地區高校依然是福建高分考生報考熱點。

鄭元鼎介紹，香港中文大學和香港城市大學計劃招收16人，共有881名考生報考，其中一志願考生504人，報考數：計劃數比為55：1。

香港中文大學招收考生9人，文史類錄取線超過一本線近90分，理工類錄取線超過一本線近120分。香港城市大學招收考生7人，文史類錄取線超過一本線70分，理工類錄取線超過一本線110分。

據了解，今年福建省普通高校招生錄取工作已完成提前批各類型招生錄取工作。經統計，本批次共有248所院校招生，原計劃招生9102人，實際錄取9331人，比去年增長3%。其中，文史類院校178所，計劃招生3959人，錄取3985人；理工類院校225所，計劃招生5143人，錄取5283人。

中大錄取305內地尖子

【本報訊】香港中文大學昨公布，今年通過全國統一招生計劃在內地招生，錄取了三百零五名尖子，較去年增加十多人，當中最年輕內地生僅十四歲。此外，中大內地招生範圍擴展至青海省、西藏自治區及新疆維吾爾自治區，並在以上三地招收了十二名新生。

中大指出，今年在全國三十一個省市及自治區收生，錄取的考生的高考成績在所屬地區中皆排名前列0.1%之內，三甲者有四十九人，包括二十八名省市級的第一名，有三名考生在數學科取得滿分。除高考成績優異之外，逾四十人在不同學科的全國性比賽中，例如奧林匹克競賽、科技創新競賽等，取得省級一等獎。

最高 32 °C				最低 27 °C			
天氣							
間中有驟雨							
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低
澳門	驟雨	28	32	馬尼拉	多雲	26	32
廣州	雷暴	26	34	曼谷	雷暴	26	35
北京	天晴	23	34	新加坡	雷暴	25	32
天津	多雲	23	32	悉尼	天晴	9	19
濟南	多雲	22	32	墨爾本	天晴	10	16
南京	多雲	23	31	洛杉磯	毛毛雨	16	23
上海	驟雨	25	30	三藩市	多雲	13	17
杭州	驟雨	25	31	紐約	多雲	23	34
福州	有雨	25	33	溫哥華	天晴	18	23
海	雷暴	27	35	多倫多	明朗	21	31
台	多雲	27	36	倫敦	有雨	15	18
首	多雲	21	29	巴黎	天晴	11	20
東	有雨	27	34	法蘭克福	多雲	12	20
中國西部主要城市天氣預測							
重慶	驟雨	24	29	蘭州	有雨	19	28
成都	有雨	21	26	西寧	有雨	15	23
西安	密雲	23	32	烏魯木齊	天晴	19	29
昆明	有雨	18	23	銀川	雷暴	22	28
蘭州	多雲	12	23	呼和浩特	多雲	18	30
貴陽	有雨	20	23	南寧	雷暴	26	33

240港生接受十五天艱苦挑戰 青少年軍事夏令營開營

「努力學習！決不放棄！」第八屆「香港青少年軍事夏令營」昨在駐港部隊粉嶺新圍軍營舉行開營禮，二百四十名中學生在猛烈的太陽下莊嚴宣誓，他們將體驗為期十五日的軍營生活，接受一連串艱苦挑戰，充實自我。駐港部隊政委岳世鑫表示，軍事夏令營已成為香港中學生暑期活動的「黃金品牌」，過往參訓的一千多名中學生正積極回饋香港社會，展現夏令營磨練出的堅毅品格和優良作風。

本報記者 朱晉科

全國政協副主席董建華，香港青少年軍事夏令營發起人及名譽主席董趙洪娉，駐港部隊政治委員岳世鑫，特首夫人梁唐青儀，中聯辦副主任李剛，外交部駐港特派員姜瑜，駐港部隊副司令員陳維展，保安局局長黎棟國，食物及衛生局局長高永文，入境事務處處長陳國基、消防處處長陳楚鑫及海關關長張雲正等出席開營禮，並擔任主禮嘉賓。

步履整齊目光堅定

昨晨天文台發出酷熱天氣警告，但來自本港五十一所中學的二百四十名中學生，無懼風吹日曬，身穿藍白色的迷彩制服步入軍營操場，他們雖只入營一日，但步履整齊，目光堅定。

由前日起至本月二十九日，「小兵」們將參照解放軍編制，分為五個排，十九個班，度過十五天軍營生活，接受體能、隊列、拳術、實彈射擊等軍事訓練，以及祖國歷史、發展成就和國防軍隊等知識講座，軍營還安排他們參觀駐港部隊海空軍基地、觀摩軍事課目演練等。

開營禮以駐港部隊三軍儀仗隊和上屆夏令營學員代表的步操，以及嚴肅莊重的升旗儀式拉開序幕。岳世鑫致辭時表示，「軍事夏令營」已成為香港中學生暑期活動的「黃金品牌」，過往七屆共有一千二百六十五人參加，他們結束軍營生活後都積極回饋香港社會，已有六千三百多人次參加公益活動，充分展現夏令營磨練出的堅毅品格和優良作風。岳世鑫續稱，看到不少畢業學員經過努力考上港大和中大等一流學府，他感到十分欣慰。

今屆女生增至90名

夏令營發起人董趙洪娉表示，軍營教育是全人教育，是愛的教育，她寄語「小兵」們在軍營中把握難得的機會，學習服從紀律、團結友愛、樂於助人的精神，成為知識豐富、全面發展和愛國愛港的人才。她



▲出席青少年軍事夏令營開營禮的嘉賓：（左起）外交部駐港副特派員姜瑜，青少年軍事夏令營發起人董趙洪娉，駐港部隊政委岳世鑫，特首夫人梁唐青儀，中聯辦副主任李剛
本報記者 蔡文豪攝



▲二百四十名中學生將體驗為期十五日的軍營生活，接受一連串艱苦挑戰
本報記者 蔡文豪攝

續稱，過去不斷收到學員家長的來信，覺得非常感動，亦是他們繼續開展軍事夏令營的動力。她也衷心感謝駐港部隊的鼎力支持。

在主禮嘉賓的監督下，即將接受軍事訓練的「小兵」們整齊舉起右手宣誓，承諾「遵守營規，嚴守紀律，積極參與，努力學習，決不放棄，為裝備自己，服務社會，貢獻國家而不懈奮鬥！」隨後駐港部隊送上精彩的軍樂演奏和槍械團體操表演結束典禮。全國

政協副主席董建華之後更與一眾「小兵」握手，鼓勵他們克服困難，完成訓練。

「香港青少年軍事夏令營」是由群力資源中心、解放軍駐港部隊以及香港教育局，自〇五年聯合主辦，是香港唯一的軍事夏令營。夏令營首屆只招收一百名中三及中四男生，發展至今屆，有二百四十名中學生參加，比去年增加二十五名，其中女生增加三十名至九十名。

抗通脹 六成學生「省」午膳

【本報訊】實習記者王金丹報道：一項調查顯示，有接近七成受訪者認為食物開支的上升對他們帶來非常大的負面影響，而為對抗通脹，超過六成受訪學生會「不進食午膳或只進食少量食物當作午膳」，調查結果令人擔心。另外，昨日，香港小童群益會和香港保險業聯合會共同舉行第三屆「少年財政司」宣誓就職典禮。3位第二屆「少年財政司」代表在是次典禮上發布了「通脹對青年人的影響調查報告」。

第二屆「少年財政司」於今年五月一日至六月十五日期間，透過在校進行訪問及網上問卷形式成功訪問1237位中三至中七學生，了解香港長期物價上漲對香港青年人生活質量的影響，並探討他們如何對抗通脹。調查結果顯示，物價上升造成的負面影響包括食物開支、社交及娛樂開支、交通開支、學習相關開支等，其中七成受訪者認為「食物開支」對他們影響最大。

四成人零用不變或更少

面對通脹的影響，青年人的零用錢並非都有相應的提高。調查結果中，青年人平均每周的生活費和零用錢相比去年，有接近百分之四十受訪者維持不變甚至更少。直接導致超過六成受訪學生會以「不進食午膳或只進食少量食物當作午膳」作為對抗通脹的方法，另外超過六成受訪者會選擇「兼職賺取收入」。來自伊利沙白中學升中四的陳穎，她在接受訪問時表示會參加校內舉辦的舊書買賣，以節省開支。

「少年財政司」就是次問卷調查結果向政府提出了多項建議，包括「提供膳食津貼」、「增設巴士及



▲第三屆「少年財政司」就職典禮上，香港小童群益會和第二屆和第三屆少年財政司大合照
實習記者 王金丹攝

小巴學生乘車優惠」、「延長康文署轄下設施的學生優惠時段」、「減低教科書的價格」，以此減輕通脹對學生帶來的負擔。

「少年財政司」計劃旨在培育兒童及青少年建立正確理財觀念，學會管理風險，制訂人生計劃。今次一共有34間中學參加，共提名了68位中二至中三學生，經面試後，一共有23名學生獲選為第三屆「少年財政司」。於為期一年的計劃內，他們將透過參與課堂培訓、探訪財經機構及政府部門，學習理財知識並將肩負向兒童及青少年推廣正確理財觀念之使命。就讀屯門仁愛堂田家炳中學升中三、剛就職新一屆「少年財政司」的葉仲凱同學表示，他參加少年財政司，是希望比同輩進一步涉獵理財知識，及早定下個人目標。

教資會撥款兩億助科研

【本報訊】記者潘婷婷報道：研究資助局昨公布第二輪主題研究計劃撥款結果，共撥款約2.03億元，資助各院校的5個項目。其中由城大和港大合作研究的「退化性骨髓病基金組研究」獲資助7千多萬元，是撥款額最高的項目。另外4個項目也均有港大研究人員參與，科研實力「一哥」可見一斑。

研資局主席錢大康昨日在簡報會上表示，新一輪主題研究計劃分為三大類主題：「促進健康」、「建設可持續發展的環境」、「加強香港作為地區及國際商業中心的策略地位」，計劃共接獲46份項目申請書，經篩選後有17個項目獲邀遞交具體建議書，專家組抽選其中的12份申請進行認真評選並面見研究人員，最終選出5個項目。

主題研究計劃（TRS），由研究資助局於2010年推出，旨在資助教資會資助院校對香港的長遠發展具有重要戰略意義的主題學術研究工作。2011年首輪主題研究計劃撥款2.48億元，資助6個研究項目。

學友社收400宗文憑生求助

【本報訊】首屆中學文憑試放榜倒數三天，學生緊張不已。學友社指出，由去年九月至今，累積收到約四百宗求助個案，單是七月僅首半個月已有五十多宗，有考生因壓力頭痛及失眠。有調查亦顯示，逾七成受訪文憑生自評壓力指數屬偏高的七分或以上。

學友社高級社工郭文芳指出，各自資院校的報讀、確認取錄學位日期及收生程序不一，令學生混淆，呼籲文憑試考生應蒐集出路資料，訂好不同院校及課程迎接放榜，避免出錯。

郭文芳補充，學友社今日起至七月二十八日將加強輔導熱線服務，時間由上午十時至晚上十時，電話二五〇三三三九九，放榜前、即十九日將通宵服務。她建議，考生應與師長和同學訴心聲，若有情緒困擾便應求助。

此外，新論壇及公民力量於六月下旬至七月初，訪問了二百多名應屆文憑試生。調查發現，逾七成受訪考生壓力指數為七分或以上（十分為滿分）。



▲學友社指出，由去年九月至今，累積收到約四百宗中學文憑試考生求助個案